哈马斯称在研究停火方案

以色列给谈判"泼冷水"

据新华社北京1月31日电 巴勒斯 坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)1月30日证 实,已经收到一份关于加沙地带停火的方 案,研究后将予以答复。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天 给停火谈判"泼冷水",称以色列在取得 "全面胜利"前,不会释放巴勒斯坦在押人 员或从加沙地带撤军。而放人和撤军正 是哈马斯在本轮停火谈判中的两大诉求。

方案分四个阶段

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚1月 30日说,哈马斯优先考虑的是结束以色 列在加沙地带的军事行动并让以军从这 一地带全面撤出,将以此为基础,对方案 研究后予以答复。他晚些时候说,将接受 埃及方面邀请,前往开罗讨论这一方案; 哈马斯对能够结束以色列侵略加沙地带 的所有提议持"开放态度"。

有关以色列和哈马斯之间停火协议 的谈判首轮会议1月28日在巴黎举行,

卡塔尔首相穆罕默德与美国、以色列以及 埃及情报部门负责人参加了会议。哈马 斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡 塔尔方面代哈马斯参加谈判。一名参与 会议并知情的官员说,埃及情报官员1月 29日在加沙南部城市拉法向哈马斯官员 传达了会议所提出的协议框架。

按照两名知情人士的说法,这份停火 协议框架包括四个阶段。第一阶段包括 双方至少停火1个月,巴方武装人员释放 年老、平民女性和未成年被扣押人员,换 取食物和药品等援助物资进入加沙地带。

第二阶段,巴方武装人员释放以军女 兵,换取以方允许更多的援助物资进入加 沙地带,并修复加沙地带受损的水电气等 公共服务。

第三阶段,巴方武装人员将向以方交 还以军士兵遗体,换取以方释放巴勒斯坦

这两名知情人士还说,虽然以方没有 承诺长期停火,上述分阶段举措的最终目 标在于第四阶段,即巴以停止冲突以及巴

方武装人员释放以军男兵,以换取以方释 放更多巴勒斯坦在押人员。

路透社以一名了解谈判的官员为消息 源报道,与会各方对干协议框架所传递的 概念"达成共识",但仍需对每个阶段的重 要细节加以说明。即便哈马斯同意协议框 架,商定停火相关物流协调以及被扣押人 员获释等事项仍需数天乃至数周时间。

以方坚持既定目标

以色列总理内塔尼亚胡1月30日在 巴勒斯坦约旦河西岸一处犹太人定居点 发表讲话说,他听到关于停火协议的各种 说法,他想"明确"表示,如果没有实现所 有目标之前,即消灭哈马斯、解救所有被 扣押以色列人、保证加沙地带不再对以色 列构成威胁,"以方不会结束这场战争"。

哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里 回应说,内塔尼亚胡这番言论证明他对目 前举行的停火谈判"是否成功并不感兴 趣,也不在乎以方被扣押人员的生命"。

按照路透社说法,内塔尼亚胡政府目 前内外承压。在外交方面,美国政府向以 方施压,要求早日结束本轮巴以冲突。美 国媒体日前披露,美方正考虑暂停或减缓 对以军售,借此向以方施压、促使其关注 美方要求。内政方面,内塔尼亚胡政府受 到被扣押人员家属施压,后者认为停火谈 判才是使被扣押人员获释的唯一途径。 此外,极右翼的国家安全部长伊塔马尔• 本-格维尔1月30日威胁说,如果以色列 政府与哈马斯就释放被扣押人员签订"鲁 莽"协议,他将辞职。

综合多家外电说法,不清楚以方官员 关于停火谈判的表态反映的是以政府幕后 磋商真实情况,还是以方有意释放的信息。

一名熟悉停火协议提案的消息人士 说,哈马斯把释放以军男性士兵议题拖至 最后,是希望对以军构成一定制约。停火 协议所涉及停火天数和释放被扣押人员 人数可以调整,但是这份协议囊括了"对 巴以双方真正重要的内容",能够带来"双 (王逸君)

易卜拉欣 宣誓就任马来西亚第17任最高元首

据新华社吉隆坡1月31日电(记者 汪艺 毛鹏飞) 马来西亚柔佛州苏丹易卜 拉欣1月31日宣誓就任马来西亚第17任 最高元首。

易卜拉欣当天一早从柔佛州抵达首 都吉隆坡,然后前往国家皇宫。在各州苏 丹、州统治者或代表、总理安瓦尔等政府

官员的见证下,易卜拉欣宣誓就任第17 任元首。他的任期从当天开始,为期5 年。霹雳州苏丹纳兹林·沙阿宣誓就任副 最高元首。

2023年10月27日,马来西亚统治 者会议召开特别会议,选举易卜拉欣为马 来西亚新任最高元首,接替于1月30日

制任的第16任最高元首阿卜杜拉。易卜 拉欣出生于1958年,从2010年开始担任 柔佛州苏丹。

马来西亚实行君主立宪联邦制。最高 元首为国家元首、伊斯兰教领袖兼武装部队 统帅,由统治者会议从马来西亚9个州的世 袭苏丹或州统治者中选举产生,任期5年。

巴基斯坦前总理 因腐败案被判14年监禁

据新华社伊斯兰堡1月31日电(记 者邓凯尹)巴基斯坦正义运动党1月31 日发表声明说,该党前主席、巴前总理伊 姆兰·汗及其妻子当天因腐败案均被判处 14年监禁。

声明说,巴基斯坦问责法庭在判决中 同时裁定取消伊姆兰·汗及其妻子在10 年内担任任何公职的资格,并处以每人

7.87亿卢比(约合281万美元)的罚款。

伊姆兰·汗2018年领导正义运动党 赢得巴基斯坦国民议会(议会下院)选举, 随后当选总理。2022年4月10日,巴国 民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动 议。伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民 议会罢免的总理。

2023年8月,伊姆兰·汗因腐败被判

处3年监禁。目前他正在监狱服刑。

今年1月30日,伊姆兰·汗和巴前外 长库雷希因"泄露国家秘密罪"被另一家 法院判处10年监禁。

根据巴基斯坦中央选举委员会的声 明,巴将于2月8日迎来新一届国民议会 (议会下院)选举投票。

马斯克500多亿美元薪酬方案恐"泡汤"

美国特拉华州衡平法院首席法官凯 瑟琳·麦科米克1月30日裁决,特斯拉公 司首席执行官埃隆·马斯克2018年的 500多亿美元薪酬方案无效。

马斯克所获薪酬方案中有3.03亿股 特斯拉公司拆分调整后的股票期权,按 30日股市收盘价计算,这部分股权激励 的净收益现值约510亿美元。英国《金融 时报》称,这是"美国上市公司首席执行官 所获最高薪酬"。

这起诉讼的原告是特斯拉股东理查 德·托尔内塔,案件庭审2022年11月结 束,麦科米克直至今年1月30日才公布 约200页的裁决书。据路透社报道,马斯 克可上诉至特拉华州最高法院。原告律 师指认,薪酬金额过高,特斯拉董事会不 够独立,难以保护股东利益。麦科米克认 定,特斯拉董事会2018年批准给马斯克 薪酬的过程受到马斯克主宰,且董事会无 法证明薪酬定价合理、决策过程公平。

据美国有线电视新闻网报道,被告 方则指出,特斯拉的市值已从薪酬方案获 批时的最高540亿美元飙升超过十倍,达 到30日股市收盘时的6070亿美元,马斯 克对此功不可没,薪酬因而合理。

如果裁决得以执行,依据彭博社亿万 富豪指数,马斯克财富净值将缩水至 1543亿美元,其过去几年占据多时的世 界首富地位将不保。他当天在自家社交 媒体X平台上隐晦回应:"永远别在特拉 华州注册你的公司。"

特斯拉董事会2018年批准马斯克的 上述长期薪酬方案。方案逐级设立12项 目标,马斯克每完成一项,便可获得相应 的股票期权激励。不过特斯拉向美国监 管部门提交的文件显示,马斯克尚未行使 上述期权。

路透社报道,特斯拉公司眼下准备与 马斯克磋商新一轮薪酬方案。马斯克本 月早些时候表示想要获得特斯拉大约 25%的控制权,且在麦科米克作出裁决前 不会开始谈判。他目前持有大约13%的 控制权。

在麦科米克30日裁决后,特斯拉股 价在盘后交易中下跌超过3%。部分投 资者希望裁决能推动特斯拉重组治理架 构。特斯拉董事会现有马斯克等8名董 事。特斯拉投资人罗斯·格伯认为,30日 的裁决意味着薪酬谈判开始前,特斯拉董 事会需要换人,新加入至少3名独立董 (据新华社微特稿 海洋)

欧航局说 韦布望远镜拍摄到 19 个螺旋星系结构

据新华社巴黎1月30日电(记 者徐永春)欧洲航天局日前在官网 发布消息说,詹姆斯·韦布空间望远 镜捕捉到的最新图像,展示了银河 系之外的19个螺旋星系结构,这为 研究恒星形成和螺旋星系演化提供 了新线索。

欧航局说,有证据表明星系是 从内向外生长的——恒星的形成从 星系的核心开始,沿着星系的旋臂 扩散,螺旋式远离核心。距离星系 核心越远,恒星就越年轻。

据介绍,这些图像有助科学家了 解气体和尘埃在星系中的分布以及 星系的结构,从而为研究恒星形成和 星系演化提供新线索。这些图像成 果属于一个由全球超过150名天文 学者参与的国际天文学科研项目。

美"天鹅座"货运飞船 给国际空间站

据新华社洛杉矶1月30日电 (记者谭晶晶)据美国航天局介绍,美 国东部时间30日12时07分(北京时 间31日1时07分),"天鹅座"货运飞 船搭乘美国太空探索技术公司的"猎 鹰9"号火箭从佛罗里达州卡纳维拉 尔角太空军基地升空。这是诺思罗 普-格鲁曼公司为美航天局执行的第 20次国际空间站补给任务。

据介绍,飞船携带了约3700公 斤科研物资及其他货物,包括手术 机器人、3D金属打印机、微重力半导 体制造设备等。飞船预计于美国东 部时间2月1日4时15分(北京时间 2月2日17时15分)许抵达国际空 间站。按计划,"天鹅座"货运飞船 在国际空间站停留数月后,将离开 国际空间站返回地球,并在大气层 中安全焚毁。